

家长想开车进校 遭拒后不依不饶 最后学校保安选择报警

这样的门难进 赢得一片点赞

上月,宁波一名学生家长为了给孩子送被子,强行要求开车进校园,遭到学校保安拒绝后,依然不依不饶。保安师傅在请示校领导后,选择报警。最后在民警协调下,这名家长步行进入校园。虽然这件事看起来只是一件简单的纠纷,但也引起了一定的关注。保安师傅的做法,赢得很多老师和家长的点赞。



事件还原

家长开车进校遭拒后堵路,保安师傅选择报警

当事保安朱师傅告诉记者,那天是住校学生返校日,当时这名家长是开着一辆价值不菲的车子来的,说是给孩子送被子。“我们学校有两道门,这名家长一开始想从另外一道门开车进校,碰了一鼻子灰。到我值守的这道门,又被我拒绝了,瞬间脾气就爆发了。”

朱师傅说:“他也没有骂人,就是把车子停在门口,堵住了路,人也不下车,就跟赌气似的。家长贪图方便不愿意走进去,我也能理解,但是当天既没刮风也没下雨,我觉得这是可以克服的。学校有规定,外来车辆一律不得进校,我得遵守这个规定,对几千名师生安全负责。万一出现问题了,都是我的责任啊!”

朱师傅说,他当保安好几年了,以前从来没见过这种事情。在僵持20多分钟后,他请示了学校领导,最后决定报警。

不到10分钟,民警就来了。在民警的协调下,这名家长把车子停在边上,步行进入校园。

各方热议

“即便不能理解,也要遵守学校规定”

这件事情发生后,当事学校为保安朱师傅点赞。

那么,其他人怎么看待这件事?记者随机采访了几名学生家长与教育界人士。

孩子在兴宁中学读初一的王女士明确表示,对开车进校园的行为不认同,“这名家长应该好好反思。”

“如果保安师傅不强硬,把这名家长放进去了,那就是对在校孩子的不负责。万一发生交通事故,谁负责呢?”一名家有两娃的女士告诉记者,“校园事故时常出现在新闻里,明天和意外哪个先到,谁都不准。我非常理解学校采取报警的方式来解决这个纷争,要把不安全的元素阻挡在校园外。”

钟公庙中学教育集团总校长黄明敏说:“学校里面,孩子是最重要的,为了保障孩子的安全,怎么做都不过分。这名家长应该理解学校的做法,因为你的孩子也在学校里,这么做也是为了保护你自己的孩子。即便不能理解,也要遵守学校的规定,为孩子做好榜样示范。如果确实有特殊情况,一定要跟学校进行良好的沟通。”

部门声音

一定要把好校门安全第一道关

昨天,针对这个问题,记者采访了宁波市教育局安全与体卫艺处处长王大明。他告诉记者,浙江省中小学幼儿园安全防范工作实施细则第12条明确规定,学校实行24小时封闭式管理。这就意味着,进出校门一定要办理登记手续。校园是儿童、青少年相对集中的地方,而儿童、青少年自我防护能力比较薄弱,因此一定要把好校门安全第一道关。因为查验登记,给家长或者访客带来不便,也请大家谅解。

据王大明介绍,个别寄宿制学校有家长接送车通道,但也是严控车辆在正常教学时间进入校园;学生在周末离校和返校时,学校可以采用发放通行证的方式方便家长接送。

进入校园,一般要经过五个步骤

相关链接

1. 询问——保安员询问来访人员找校内哪位。
2. 联系——保安员与被访人取得联系,搞清楚办什么事。
3. 登记——通过询问被访人对来访人员信息进行核对,要求出示相关证件由保安员在身份验证系统上扫描并登记。
4. 查验——保安员对来访人员携带物品进行检查,防止携带刀具和危险物品进校。
5. 进入——保安员同意后,来访人员方可进入。

暗访发现校园“门难进” 我们内心欢喜

近年来,国内中小校园安全事故多发,引起各方关注。安全是校园的第一防,在这方面,宁波的校园做得非常不错。

记者了解到,很多学校和教育行政部门都有规定:未经学校同意,外来车辆一律不准在校园内停留、保管;外来人员进入校园有严格的规定,如果是家长进入,必须让孩子班主任老师和保安师傅联系好。

去年,宁波日报报业集团都市报记者曾兵分五路进行暗访,试图进入高新区实验小学、海曙外国语学校等10多所学校的校园,均以失败告终。

一名记者以给孩子送书本的名义,想进入学校,被告知要先联系孩子老师,让老师带路才可以进入;一名记者想以检查人员的名义进入校园,被要求出示证件,结果也失败了;一名记者借口上厕所,想进入校园,也遭到拒绝。

在高新区实验小学门口,因为暗访时间正值上学高峰,三四名穿戴安全装备、手拿安保棍的保安站在学校门口“严防死守”。记者来回观察没几分钟,就遭到了保安的盘问:“你是干吗的?”记者一时语塞。

“没有什么事情请离开。”保安温柔提醒。

看记者没有走的意思,他突然凶了一句:“还不走?”

等记者表明身份后,他告知:上学时间有协警以及保安监管,非学生和家长的闲杂人等不得靠近校门,一旦逗留,会被警告驱赶。

对于这样的“门难进”,我们内心其实是极为欢喜的。

记者 章萍

新闻多一点